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A MAI SZÁMUNKBÓL:
Az osztályharc kemény öklévé 
kell lenni a Csapókért I. alap­
szervezetet (2. oldal). — A fe­
gyelmezett munka biztosítja a 
ten- teljesítését a. Táncsics Cipő­
gyárban (3. oldal). — Eltávolí­
tották a kártevőket a püspökla­
dányi Járási Tanácsból (3. oldal).

VITT. évfolyam, 125. szám.
S ÁGÁNAK LAPJA

AJKA 60 FILLÉR Péntek, 1953 június 1.

Előre a bőségesebb termésért 
és a > and orzászI óért!

A földművelésügyi minisztérium 
vándorzászlót tűzött ki a héten 
annak a megyének, amely a nö­
vényápolásban és a takarmány- 
betakarítás terén a legjobb ered­
ményt éri el. Ezt a zászlót el­
nyerni nagy kitüntetés, megnye­
rése érdekében nagy feladatokat 
kell végrehajtani.

Hajdú-Bihar. megye dolgozó pa­
rasztsága nem először lendül most 
harcba a minisztérium vándor- 
zászlajáért. Vájjon ki ne emlé­
keznék a két nyári kenyérgabona 
begyűjtési verseny hősies és ön­
tudatos küzdelemmel telt napjai­
ra? Hiszen megyénk dolgozó pa­
rasztságának dicsőségére már két 
ízben megnyertük az ország ván­
dorzászlaját a megyek versenyé­
ben.

Súlyos hiba volna azonban azt 
gondolnunk, hogy a vándorzászló 
már bizonyosan és további küz­
delem, harc nélkül a miénk lesz. 
Erről szó sincs. Mióta megjelent 
a földművelésügyi miniszter fel­
hívása a növényápolási munka 
meggyorsítására, az egész ország 
területén meggyorsult a munka. 
A legelmaradottabb megyékben is 
egyre több községben végzik be a 
cukorrépa egy el és él és egyre töb­
ből jelenük, hogy a tengeri és 
napraforgó egyel ősét is befejezték 
már, sót megkezdték a tengeri 
második kapálását is. Ha az or­
szág egyéb megyéinek eredmé­
nyeit olvassuk megállapítható, 
hogy igen sok helyen jobban, na­
gyobb lendülettel folyik a növény- 
ápolás, nagyobb eredményeket ér­
nek el, mint Hajdú-Bihar megyé­
ben.

Ml ennek az oka 7 Határozottan 
megállapítható, hogy járási és 
községi tanácsaink jó részénél bi­
zonyos megelégedettség érzése 
uralgott el. Az elért sikerektől 
megszédülve elvtársaink máris 
bizonyosra veszik a növényápolá- 
si csata győzelmes befejezését. A 
verseny első kiértékelésénél sok 
tíz százalékkal vezettünk az utá­
nunk következő legjobb megye 
előtt,... Ez az előny azóta na­
gyon megfogyatkozott és már már 
az a veszély fenyeget, hogy el­
veszítjük a lista élén elfoglalt he­
lyünket és más megye kerül he­
lyünkbe. Most már teljes lendti- 
'cttel küzd az egész ország dol­
gozó parasztsága a vándorzászló- 
ért. Még mindig mi vagyunk a 
legesélyesebbek. Ml kapjuk meg, 
ha az eddigi összes hibákat levet­
kőzve még nagyobb lendülettel 
indulunk harcba a vándorzászló 
elnyeréséért.

Melyek ezek a hibák ? A leg­
utóbbi verseny kiértékelést meg­
nézve, azonnal szembetűnik, hogy 
az egyes járások igen különböző 
eredményt értek cl. Míg a debre
‘eni járás cukorrépaagy elésben 
07,7 százalékos eredményt ért el 
addig a polgári járás csak 74.8 
százalékot teljesített. Egyik he. 
■yen sem esett több eső, mint a 
másikon. Ugyanígy eltér egymás­
tól a debreceni és a berettyóúj­
falui járások eredménye a tenge- 
riegyelésben, az elsőnél a tengeri 
85, a másodiknál 30 százalékát 
egyelték ki. Honnan adódnak ezek 
a nagy eltérések ? Világos, hogy 
a hátul kullogó járásokban a - ta­
nácsok nem fordítanak elég gon­
dot a termelésre, nem foglalkoz­
nak eléggé a mezőgazdasági fel­

adatok végrehajtásával. Bizonyos, 
hogy ezekben a járásokban a 
pártszervezetek sem gazdái a ter­
melésnek. Ezért aztán nem folyik 
jó népnevelő és felvilágosító 
munka, nem ismerik a dolgozó 
parasztok a legközvet'enebb fel­
adataikat sem és nincs jó munka- 
szervezés. Bizonyos, hogy a dülö- 
felelösök sem dolgoznak olyan len­
dülettel, mint az élenjáró járá­
sokban.

Meg súlyosbítja a helyzetet a 
polgári járásban az, hogy ■ már 
többizben nyilvánosan kapott bí- 
rá'atot és felhívást a hibák kikü­
szöbölésére és azokat ennek elle­
nére még mindig nem javította 
ki. Debrecen városa csak egyet­
len egyszer került a megyei me­
zőgazdasági verseny végére és 
egyetlen hét alatt a leghltuisó 
helyről felküzdötte magát a lista 
harmadik helyére. Ez arra mu­
tat, hogy a debreceni Pártbizott­
ság és a debreceni Tanács azon­
nal felkutatta a hibák gyökeiét 
és eredménye te i megtette a kellő 
intézkedéseket kiküszöböl és ilk ér­
dekében. Miért nem tették meg 
ugyanezt a polgári járásban is V 
Mert az ottani «!'/társaknak a si­
ker a fejükbe szállt.

Az idő telik, az aratás roham­
léptekkel. közeledik. A közvetle­
nül előttünk ár ló feladatok elvég­
zésére már nem egésze a három 
hét áll rendelkezésünkre. Ez Idő 
atatl be kell fejeznünk a, cukor­
répa, tengeri, napraforgó egyeié- 
sét és valamennyinek második 
kapálását.

Megyeszerte egyre jobban szé­
lesül a mezőgazdasági munkaver­
seny is. Hernádiban már 1300 
dolgozó paraszt áll egymással pá­
rosversenyben. Biharna-gybajom- 
ban igen élénk verseny folyik a 
középparasztok között is Eddig 
Nagy Benedek 12 holdas közép- 
paraszt, a békebizottság tagja ve­
zet a versenyben. Bihavnagyba- 
jom dolgozó parasztsága, nagy 
ünnepre készül vasárnap: ekkor 
fogják kiértékelni a községben le­
vő dűlök közötti versenyt. Ezek a 
tények arra mutatnak, hogy dol­
gozó parasztságunk lelkesedéssel 
végzi a növényápolási munkát. Ez 
a legfőbb biztosítéka a. vándor- 
zászlóért folyó verseny győzelmé­
nek.

Bizonyos, hogy győzni fogunk, 
ha pártszervezeteink élére álla­
nak a dolgozó parasztság lelkes 
és lendületes munkájának, tuda­
tosítják, hogy a növényápolási 
verseny a békéért, hazánk meg­
erősítéséért és ötéves tervünk 
végrehajtásáért folyik. Győzünk, 
ha tanácsaink döntő és fontos 
feladatuknak fogják tekinteni a 
növény ápolási, a. többtermelésért 
vívott’ harc diadalra vitelét és lm 
lankadatlanul folytatják a kulá- 
kok elleni harcol. „Mindenképpen 
győzünk, mert minden kapavá­
gással a béketábort, hazánkat 
erősítjük" — írja Fiilöp Bálint 
fancslkai dolgozó paraszt. Meg­
van minden lehetőségünk arra, 
hogy a vándorzászlót megszerez­
zük és ezzel ismét dicsősége; sze­
rezzünk a megyének.

Előre tehát még jobb, még len­
dületesebb, még szervezet‘ebb 
munkával a növényápolási csata 
győzelméért! Előre, sarcba a bő­
séges termésért!

1 DISZ központi vezetőségének felhívása az ifjúsághoz 
a Dunai Vasmű felépítésében való önkéntes részvéteire

„Fiatalok százai fordultak a 
Dolgozó Ifjúság Szövetsége Köz­
ponti Vezetőségéhez, azzal a ké­
réssel, hogy rész;vehessenek nyá­
rt önkéntes munkával a Dunai 
Vasmű építésében. A Szovjetunió­
ban tanuló ösztöndíjasok, a Sallai 
Imre szakérettségis kollégium 
hallgatói és az. Erőgépjavító Vál­
lalat DISZ-szervezelének ifjúmun­
kásai elsőnek ajánlották fel, hogy 
nyári szünidejük, illetve szabad­
ságuk egy részét a Dunai Vasmű 
építésénél töltik el.

Üdvözöljük a fiatalok hazafias 
kezdeményezését! ltjaink Ismét 
bebizonyító! ák, hogy felelősnek 
érzik magukat felemelt öl éves 
tervünk megvalósításáért, Rákosi 
elvtárs ifjúságának szíve együtt 
dobban a Vasmű építőinek csáká­
nyával, kalapácsával s a nyáron 
együtt indulnak ütközetre az új 
gyárcsarnokért, a házakért és 
utakért — az acélért,

Békénk egyik erős vára, nem­
zetünk büszkesége, ötéves tervünk 
legnagyobb alkotása, a Dunai 
Vasmű, sokezernyi ember mun­
kájával épül. Az építők mind na­

gyobb területet hódítanak cl a 
természettől. Ahol tegnap dom­
bok voltak, ma házsorok emel­
kednek s az alkotómunka ereje 
formálja az acélkombinát első 
gyárcsarnokait. (íj, szocialista vá­
ros születik a Duna mentén s á 
szocialista építőmunka füzében új 
Ifjúság nő fel. Az. Ifjú építők előtt 
kirajzolódik az óriási kohómű, a 
zúgó gépekkel teli üzemek s a 
gyár futószalagjairól legördülő 
Irak torok, mozdonyok, nz új szer­
számgépek, hidak — amelyek né­
pünk munkáját könnyítik, hazán­
kat erősítik. ltjaink ezreinek ön­
kéntes munkája ezt n harcol se­
gíti sikerre.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
magáévá telte n fiatalok kéz 
deménye.zését és kérte kormá­
ny unkái, hogy tegye lehetővé a. 
fiatalok nyárt önkéntes munkáját 
a Dunai Vasmű építésénél. A kor­
mány helyesli a kezdeményezést s 
a feltételeket megteremti annak 
megvalósításához. Ennek alpján a 
DISZ Központi Vezetősége két­
hetes csoportokban önkéntes épí- 
tőmunkát szervez a Dunai Vas­

műnél június 17 töl szép cmlie,r 
8-ig. A Dunai Vasmű felépítőié­
ben való részvétel kiiintetés, 
amit a DISZ Központi Vezetősége 
azoknak az Ifjaknak és leányok­
nak tesz lehetővé, akik erre jó 
vizsgaeredményeikkel, sziis’e bé­
günkben végze t munkájukkal ér­
demesnek bizonyulnak.

DISZ-szervezetek, diálifi-t-Vok 1 
Szélesítsétek tovább e hazafias 
kezdeményezést, önkéntes épít >- 
munkával h készüljetek a Hí. 
Világifjúsági Találkozóra, a világ 
Ifjúságának harcos béketalálkozó­
jára.

A Vasmű épilésénél kemény, ál­
dozatkész munka, az építő har­
cos élete vár reál ok 1 Dolgozzatok 
példamutatóan, lelkesen és n győ­
zelem a tietek lesz.

Éljen a Dunai Vasmű, népünk 
és építőmunkájának hatalmas al­
kotása! Éljen a ml győzelmes 
Tártunk és drága tanítómeste­
rünk, Rákosi Mátyás elvtárs!

Előre ifjúság — békénk erődje, 
a Dunai Vasmű felépítéséért!

DISZ Központi Vezetősége In­
téző Bizottsága.”

lú-Hiharhan is elindult
a „20 napos tojásbegyüjtési verseny“

Síomádi versenyre hívta Biharkeresztest
A tegnapi Szabad Népben cikk 

jelent meg arról, hogy a ceeei 
földmtivesszövetkezet 20 napos to- 
jásbegyüjtésl versenyre hívta az 
alapi földmüvesszövetkezetet. Ez 
a mozgalom megyénkben is vissz­
hangra talált s még

a tegnapi nap hasonló ver­
senykihívás történi Komád! 

és Biharkercsztes között,
A komádlak verseny-kihívása így 
hangzik: „Ma üzemi értekezleten 
foglalkoztunk a tojás-begyűjtés 
kérdéseivel, számbavettük az ed 
rii-gi eredményeket s megállapi- 
,o:tuk, hogy kötelezettségünknek 
csak részben -tettünk eleget - Ezért 
elhatároztuk, hogy 20 napos tojás- 
begylljtési versenyt szervezünk a 
ceeei földmüvesszövetkezet-hez ha­
sonlóan. A verseny egyetlen pont 
ja, hogy

a június 1-től 80-lg tartó ver­
senyidőszakban kötelezettsé­
günket 100 százalékban telje­

sítjük.
Felvilágosító munkára mozgó­

sítjuk az M.NDSZ, DISZ és egyéb 
tömegszervezetek aktíváit. A fel- 
világosító munkába a földműves- 
szövetkezet tagjain kívül bevon­
juk azokat a dolgozó parasztokat, 
akik már teljesítették a tojásbe- 
adásl.

Versenytáblákat állítunk fel a 
község különböző helyein, azonkí­
vül hangos híradón keresztül nép­
szerűsítjük azokat, akik határidő 
előtt eleget tesznek kötelezettsé­
güknek."

A komédiák vers-e-nyrehí vásá­
rai megyénkben is elindult egy 
olyan mozgalom, amely elősegíti 
majd a tojásbegyüjtés sikerét.

Bihankeresztes község dolgozó 
parasztsága a ko-mádi kihívást el­
fogadta s vállalta, hogy j

június 20-ra a község ered­
ményesen befejezi a tojásbe- 

gytijtést.
Értesült a két község közti ver­

senykihívásról Berettyóújfalu és 
azonnal csatlakozott a mozgalom­
hoz, majd utána Derecske jelen­
tette be csatlakozását.

Tizenegy megiéSten Lefejezték 
ta euliorrépa saeabolását

A földművelésügyi minisztérium tájékoztatója 
a tavaszi munkák állásáról

Az ország dolgozó parasztsága 
kihasználva az elmúlt hét kedvező 
Időjárását, nagy lendülettel vé­
gezte a növényápolás! munkákat.

A cukorrépa, s-arabolását már 
tizenegy megyében befejezték. 
Csak Veszprém, Pest és Heves 
megyében van elmaradás.

Jól halad az egy elés is, külö­
nösen Csongrád, Hajdú-BI- 
har, Békés és Tolna megyé­

ben,
jelentős terüle en elvégezték az 
első kapálást is. A kukorica ve­
tésterületének közel kétharmadát 
országszerte megkapál „ák, Vas, 
Csongrád és Györ-Sopron megyé­
ben a kapálás vége felé tarta­
nak, Az. egye’.és a vetésterület 
több mint a felén megtörtént. A 
napraforgó nyolcvan százalékát 
megkapálták, hetvenkét százalé­
kát ki is egyelték már dolgozó 
parasztjaink. A burgonya első ka­
pálását több mint háromnegyed- 
részben elvégezték, lemaradás van 
a töltögetésben. Jól halad a do­
hány kiültetése és első kapálása, 
befejezéshez közeledik a rosinö- 
vények gyomlálása.

A növényápolási munkák le­
jén Csomrró/1, Szolnok, Györ-

Sopron,Hajdú-Bihar és Heves 
megye jár az élen, 

míg általánosan lemaradt Komá­
rom, Zala, Borsod, Fejér és Ba­
ranya megye.

A takarmánytermö területek 
kaszálása és betakarítása jól fo­
lyik, azonban

a rétek és legeltetéssel nem 
hasznosított legelőit kaszálá- 
lásával országszerte lemara­

dás van.
Az utak és árokpartok kaszálása 
jó ütemben halad, most különö­
sen nagy súlyt kell fektetni a bur­
gonya kapálására és töltögetésé- 
re. A második töl löget ést a vi­
rágzásig el kell végezni,

A gyomok elleni küzdelem 
érdekében ne hagyjunk egy 
talpalatnyi területet sem le- 

kaszá lattanul.
A füvet ott Is le kell kaszálni, 
ahol ritka és gyenge, mert az 
ilyen területeken termett gyom- 
magvak is megfertőzik a szántó­
földet.

A növényápolás és takarmány- 
betakarítás munkáit továbbra is 
fokozott ütemben kell végezni, 
hogy a növények jó fejlődését biz­
tosítsuk.
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Hatalmas tüntetések Iránban as angol-iráni 
olajtársaság ellen

Május 29-én az angol-iráni 
olajtársasággal kötött koncessziós 
egyezmény aláírásának 18. évfor­
dulóján több iráni városban tö­
megtüntetéseket és gyűléseket 
tartottak.

A tüntetéseket és gyűléseket 
„az angol-iráni olajtársaság elleni 
harc nemzeti szövetsége" szervez­
te. Teheránban a Medzsüsz előtti 
téren tartott hatalmas gyűlésen 
hozott határozat a többi között 
ezt mondja:

„Követetjük, hogy haladéktala­
nul távolítsák el Iránból a bitor­
ló angol-iráni olajtársaságot és 
követeljük, hogy a társaság fel­

tétel nélkül adja át a kormány­
nak az olaj kitermelésével, tisz­
tításával és eladásával kapcsolatos 
összes ügyeket. Az iráni nép kö­
veteli, hogy kobozzák el a volt 
angol-iráni olajtársaság összes 
ipari vállalatait és szállítási esz­
közeit. Az iráni nép nem ismeri el 
a bitorló angol-iráni olajtársaság 
semmilyen jogát és követeli, tö­
röljék az államosítási törvénynek 
azt a részét, amely ezekről a jo­
gokról beszél. Az iráni nép káros­
nak és helytelennek lart minden 
kötelezettségvállalást az imperia­
lista olajtársaságokkal szemben.

Az iráni népet mélyen felhábo­

rítják az angol kormány fenye­
getései és az amerikai imperialis­
ták cinikus beavatkozása Irán be.- 
ügyeibe, mert ez azt bizonyítja, 
hogy az imperialisták együtt 
akarják folytatni Irán természeti 
kincseinek elrablását.

A határozat rámutat: „Az iráni 
nép követeli, hogy a- Bahrein szi­
geteken állítsák vissza Irán poli­
tikai szuverénitását, haladéktala­
nul távolítsák el onnan az ameri­
kai olajtársaságot és államosítsák 
a társaság vállalatait”.

A határozat az ország politikai 
.rendszeriének demokratizálását is 
követeli.

Megérkezett a magyar SZŐ VOSZ küldöttség 
Moszkvába

viselői fogadták. Megjelent Szkla- 
dán Ágoston elvtárs is, a Magyar 
Népköztársaság nagykövete. A

A Centroszojuz Igazgatóságá­
nak meghívására szerdán magyar 
szövetkezeti küldöttség érkezett 
Moszkvába Dögéi Imre elvtárs­
nak, a SZÖVOSZ elnökének veze­
tésével. A vendégeket a kievi pá­
lyaudvaron a Centroszojuz kép-

küldöttség a szovjet fogyasztási 
szövetkezetek tevékenységét ta- 
tanü.,mányozza.

i szovjet dolgozóit a nemzetközi gyermeknap 
na eg a a neplésére készü Inek

vekre és gyermekirodalomra, peda­
gógusok képzésére. Állandóan 
emelkedik a napközi oí-honok, 
óvodák, úttörőházak és gyermek-

A moszkvai dolgozók a nemzet­
közi gyermeknap megünneplésére 
készülnek. Üzemekben, klubok­
ban és ku'.túrházakban előadáso­
kat tartanak a gyermeknap jelen­
tőségéről, Az előadásokban szá­
mokkal és tényekkel szemléltetik a 
szovjet kormány gondoskodását 
a gyermekekről.

A népművelés sehol sem olyan 
fejlett, az iskolai tanulók száma 
sehol sem olyan magas, mint a 
Szovjetunióban. A szovjet kor­
mány hatalmas összegeket irányoz

játszóterek száma,
Ebben az évben összesen 316.000 

moszkvai iskolás gyerek üdül a 
szakszervezetek pionir-táboraiban.

Számos könyvkiállítás nyílt meg, 
amelyek a Szovjetunióban és a né­
pi demokratikus országokban élő 
gyermekek életét szemléltetik- A 
kiállítások könyveket mutatnak be 
a kapitalista országokban élő gyer­

elő új iskolák építésére, tanköny- mekek szomorú életéről is.

Újabb ítéBsrgviHiosságokat készítenek elő az USa-ban
halálra ítélték. Az ítéletet június 
hó folyamán kívánják végrehaj­
tani

A faslzálődás útjára lépett 
USA-ban az ártatlan McGé meg­
gyilkolása után a Loulsiana-ál- 
lambeli Edward Honeycutt 24 
éves néger fiatalembert azzal a 
váddal állították bíróság elé, hogy 
1948 decemberében megtámadott 
egy fehér asszonyt. Bár Honey­
cutt első alkalommal csak a bí­
rósági tárgyalóteremben látta 
„áldozatát”, Honeycuttot mégis

Patterson, az Amerikai Politi­
kai Jogok Kongresszusának ve­
zetője bejelentette, hogy a kon­
gresszus felebbezni fog a halálos 
ítélet ellen.

— Az ítélet végrehajtása ■— 
mondotta Patterson — négy hó­
nap ala‘t a kilencedik igazság­
ügyi gyilkosság lenne.

fi vietnámi népiiadsorsg támadást in ütött a Viirös-ioiyó deltó ában
A vietnámi néphadsereg nagy 

méretű támadást indított a Vö- 
rös-folyó deltájában, Hanoitól dél 
re, mintegy 30 km. szélességben a 
Nam-Dinhtöl délnyugatra fekvő 
rendkívül gazdag rizstermő vidék 
elfoglalásáért.

A francia expedíciós hadsereg 
közleménye beje entette, hogy a 
vietnámi csapatok behatoltak

Ninh-Binhbe, Hanoitól 80 km-re 
délre: a város helyőrségét itt be­
kerítették.

A Reuter hírügynökség közlése 
szerint Bao-Daj bábcsászár „biz­
tonsági okokból" elhagyta Dala- 
tot, ahol mostanáig tartózkodott. 
Dalaiban vietnámi partizánok az 
utóbbi hetek során kivégezték 0 

rendőrség több tagját.

Szabó Pá! és Veres Péter is részivesznek a Irodalomíáriéoeü Társaság
Egyre nagyobb ez érdeklődés a 

Magyar Irodalomtörténeti Társaság 
országos váridorgyülése iránt, amely 
szombaton és vasárnap lesz Debre­
cenben. A vándorgyűlés tudomá­
nyos vitáit két nagy debreceni köl­
tő: Csokonai és Tóth Árpád értéke­
lésének szentelik. A Csokonai-vi.tá- 
ban, amely szombaton délután 6-kor 
kezdődik a Központi Egyetem aulá­
jában, Barta János elnöklete alatt 
Szauder József, Juhász Géza, 
Baróti Dezs\ Tolnai Gábor vesznek 
reszt, a Tóth. Árpád-vitában, amely 
vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a 
Déri-múzeumban, Bóka László el­
nökletével Kardos László, Kardos 
Pál, Képes Géza, Király István szó­
lalnak fel. Ezeken a hivatalos hoz­
zászólásokon kívül a rendezőség szí­
vesen fogadja minden hozzáértő 
felszólalását.

A gyűlésen részivesz és a fel­
merülő problémák tisztázásában vé­
leményét nyírvánitja két országos- 
hírű író is: Szabó Pál és Veres Pé­
ter. Jelenlétük kétségtelenül még 
fokozni fogja a viták iránti érdek­
lődést cs egyben bizonysága lesz an­

nak, hogy a szovjet tudomány pél­
dáját követve, a magyar irodalom­
történetírás Is a legszorosabb kap­
csolatot igyekszik létesíteni az élő 
irodalommal.

Zempléni Kornél hangversenye
Június 4-én este jubiláns hang­

versenyt ad Debrecenben a debre­
ceni származású fiatal zongoramű­
vész, Zempléni Kornél. Tíz évvel 
ezelőtt mutatkozott be önálló mű­
sorral s azóta évről-évre visszatér 
hogy számot adjon fejlődéséről első 
közönségének. Művészi pályafutásá­
nak kiemelkedő eseménye volt a 
VIT zenei versenyén elért második 
helyezése, egyébként pedig a fiatal 
generáció egyik legtöbbet szereplő 
pianistája.

Hangversenyének műsorát olyan 
számokból állította össze, amelyeket 
még nem játszott Debrecenben. A 
hangverseny belépőjegyéül szolgáló 
műsor 4 Ft-ért váltható a zeneisko­
lában és a volt nagy trafik ban. A 
hangverseny hétfőn, június 4-én es­
te 8 órakor lesz a zeneiskola hang­
versenytermében.

A* Alföld fásítása
Az Erdészeti Tudományos In­

tézet a szovjet és a hazai tapasz­
talatok alapján megtervezte az 
Alföld befásltását. A terv a iásí 
tási munkákat több szakaszra 
osztja. A mezőgazdasági műve­
lésre alkalmatlan területeken, fu­
tóhomokon, szikeseken, árad ás os 
területeken erdöcskéket, erdöfol­
tókat kell létesíteni. A termelő- 
szövetkezetek és az állami gazda­
ságok a fejlődés folyamán beve­
zetik a füves vetésforgót. A füves 
vetésforgó egyik láncszeme a me­
zővédő erdősávok telepítése.

A nagyarányú fásítás harma­
dik részében a községeket és a 
mezőgazdasági településeket zöld- 
gyürükkel veszik körül. A folyók 
ártereit és omladékos partjait is 
befásítják. Az így létesített erdő­
sávok tulajdonképpen a mezövédő 
erdősávok alapvonalait határoz­
zák meg. Ilyen széles, 20—ICO 
méterig terjedhető erdősávot léte­
sítenek a Duna és a Tisza mind­
két partján.

DOLGOZÓ PARASZTOK!
Kövessétek Bodnár Miklós 9 holdas küzépp&rasztot, aki 

élenjár a növényápolásban. Már elvégezte a cukorrépnegye- 
lést, a napraforgó és a kukorica első kapálását!

HAJDŰSZOBOSZI-,01 GÉPÁLLOMÁS FŐGÉPÉSZE!
Hogyan akarod a cséplési tervet teljesíteni, ha a műszaki 

oktatást elhanyagolod T
Sürgősen pótold a mulasztásodat!

HOSSZÚPALYI AMG SPOKTFELELÖSEI
Május 17-én a bagamér! Erdőgazdasági üzemegység spor'- 

felelőse megállapodott veled, hogy lejáfszátok a röplabda 
bajnoki mérkőzést. ígéreted ellenére sem jelentetek meg az 
összecsapáson.

Elvtárs! így akarod népszerűsíteni a röplabdasportot?
HAJDÜ-BIHARMEGYEI ÁLLAMI GAZDASÁGOK!

Vegyetek példát Ebes, Darvas, Komád! állami gazdasá­
gairól, amelyek pontosan küldik a jelentéseket!

BIHARKERESZTESI DOLGOZÓ PARASZTOK!
Lelepleztétek Fekete János keresztesi kulákot, aki tojás­

beadási kötelezettségének úgy tett eleget, hogy a beadott 
150 darab tojásból 67 darab már záptojás volt.

Dolgozó parasztok! Nézzetek körűi jól a községetekben, 
találtok ott még szabotáló kulákokat. Leplezzétek le!

Nagy József vagongyári apfúrós versenyfelhívása
Hosszúlejáratú versenyre hívom 

ki az ország összes Járómüjavitő 
ü. V. agyfúróiait a következő fel­
tételek mellett: 1. a gépek 100 
százalékos kihasználása, 2. mérő­
eszközök karbantartása, 3. a vil­
lannyal való takarékosság, 4. mi­
nőségi munka, 5. a f. év január 
1-;öl május 1-ig elér: százalékot 
(ami nálam 180 átlagszázalék) 
fokozatosan emelni.

Ezt a hosszúlejáratú szerződést 
a felemelt ötéves terv sikeres vég­
rehajtása érdekében teszem. Ké­

rem azokat az agyfúrós elvtársa­
kat, akik a versenykihívást elfo­
gadják, hogy üzemünk termelési 
felelősét értesítsék. Ugyancsak 
kérem a vállalatok vezetőségeit, 
hogy ezeknek a pontoknak a fi­
gyelembevételével értékeljék ki az 
agyfúrós elvtársak teljesítmé­
nyé; és vállalatunk vezetőségét az 
eredményekről havonta értesítsék 
Debrecen, 1951 május 28. Elvtársi 
üdvözlettel Nagy József agyfúrós, 
Debreceni Járómüjavitő Ü. V.

Az osztály faarc kemény öklévé kell tenni 
a Csapókért I. alapszervezetet

A csapókerti I.-es alapszervezet a 
nagylétszámú területi csoportok kö­
zé tartozik. 216 tagot és tagjelöltet 
tartanak nyilván. A pártvezetőség 
komoly munkát végez: biztosítja a 
szervezeti élet fejlődését, a politikai 
és pártszempontok maiadéktalan ér­
vényesítését. Ez a munka eredmé­
nyes és értékes. Fejlődés tapasztal­
ható itt 1915 óta. Elmélyült,

MEGNŐTT A PÁRTTAGSÁG - 
ÖNTUDATA

Kevesebb a bizonytalanság, az Inga­
dozás. A tagok mindinkább bekap­
csolódnak a szervezeti életbe is. Er­
re példa az, hogy a tanácsválasz­
tásnál, békekölcsön jegyzésnél, a 
Pártkongresszus jelentőségének tu­
datosításánál a pártonkíviiliekkel 
együtt több, mint 250 tagú népne­
velő gárda agitált, akik az elmúlt 
hetekben a Kongresszus határozatát 
magyarázták meg a dolgozóknak. A 
szervezeti életben Is vannak ered­
mények. A pártnapok, taggyűlések 
nívósak, azokon a tagság nagy több­
sége résztvesz. A népnevelő értekez­
leteket ugyancsak minden héten 
megtartják. A békebizottságok és 
egyéb szervezetek — elsősorban a 
pártonkívüliek mozgósításával szin­
tén lendületesen dolgoznak.

Ezek kétségtelenül a Csapókért I. 
pártszervezet munkájának jó oldalai 
Vannak azonban olyan tények, ame­
lyek komolyan figyelmeztetnek ar­
ra, hogy nem egységes és töretlen 
ez a fejlődés. A pártmunka egyes 
területein komoly hiányosságok van­
nak. Elsősorban az, hogy az alap­
szervezetben a létszámhoz viszonyít­
va igen kevés a fiatal. Az elörege­
dés jelei mutatkoznak. Hevesi An­
dor elvtárs, párttitkár mondja: 
„Tagságunk 75—80 százaléka felül 
van a 40 éven“. A vezetőségben 
sincs megfelelően képviselve a fia­
talság. Egyetlen fiatal van csak: 
Mészáros Sándor elvtárs. a többiek, 
mind idősebbek. Ez azzal a veszély-

lyel jár (bár ezen a téren a tagje­
löltfelvétel kiszelésítésével javult a 
helyzet), hogy az idősebbek mellett 
nem tudnak jelentős számban felnő­
ni a vezetésre és irányításra képes 
fiatalok.

A másik komoly hiba, amely az 
alapszervezetnél tapasztalható: hiá­
nyos a népnevelő munka. Ez nem 
számszerű hiányosság. Népnevelők 
vannak, de munkájuk nem eléggé 
átfogó, tervszerű, nincs megtöltve 
kellő politikai tartalommal. A nép­
nevelők gyakran fáradtan, kedvetle­
nül végzik feladatukat, nem fűti 
őket a lelkesedés. Ezt a hiányossá­
got kihasználja az ellenség, elsősor­
ban az egyházi reakció. Támad a 
pártszervezet, a csapókerti dolgozók 
ellen.

Tevékenysége abban Is megnyil­
vánul, hogy

TILTOTT GYÜLEKEZÉSEKET 
TART

3—16 éves gyermekek számára. Me­
sedélután ürügyével gyűjtik össze a 
fiatalokat, de ezekhez Andersennek 
és más mesemondónak nincs semmi 
köze. Az összejövetelek központja 
Botos Andrásné Báthori-utca 42. sz. 
alatti lakásán van. A gyermekek 
gyakran még este fél 9 őrekor is 
lent a ház pincéjében szorongtak 
Hallgatták a Bolosné és Szabó Béla 
tisztelendő úr által rájuk kénysze- 
rített órákat. Ki ez a Szabó Béla? 
Csehszlovákiából került a csapókerti 
református gyülekezethez. Már meg­
jelenése első napjától kezdve kimu­
tatta, hogy ellensége a néni demo­
kráciának. Első ténykedéseként ház- 
ról-házra járt, igyekezett maga mel­
lé állítani az embereket. Később is 
ezt csinálta. A templomi szószéket, 
az egyházi szertartásokat a népi 
demokratikus rend cV.cn uszításra 
használta fel. Katona Péter csapó­
kért! hentes temetésén Szabó ra­
vasz. de sejtető szójátékkal beszélt. 
Mondani sem kell. hogy ezpv a tá­

madások a lelkiismereti szabadság, 
a dolgozók érdekei ellen irányul­
nak.

A csapókerti népnevelők, bár ér­
tek el a dolgozók felvilágosítása te­
rén eredményeket, sokszor nem 
tudják az ellenség támadását megfe­
lelően ellensúlyozni.

Hiba még az. hogy a tagdíj fize­
tés, oktatás terén nincs tervszerű­
ség, céltudatosság. Van olyan tag is, 
aki tiz-tizenkét hónapi tagdíjjal tar­
tozik. Az oktatásnál

NINCS ALAPFOKÚ 
POLITIKAI ISKOLA

Ez komolyan érezteti hiányát.
A Csapókerti I-es alapszervezet 

munkájának ezek a fő jellemvoná­
sai. Feladat: a hiányosságok, mu­
lasztások kiküszöbölése, felvilágosí­
tó munka, éberség fokozása minden 
vonalon. Ebben a munkában a Vá­
rosi Pártbizottságnak Is komoly se­
gítséget kell nyújtania. A Városi 
Pártbizottság eddig nem adott a 
csapókerti alspszervezetnek elegen­
dő támogatást. Nem ellenőrizte az 
alapszervezetet, főképen az oktatás, 
a népnevelés munkáját. Természete­
sen a csapókerti elvtársaknak Is 
úgy kell dolgozni, hogy az alapszer­
vezet a jövőben a legjobbak között 
lehessen, betöltse feladatát, az or­
szágépítés, a dolgozók politikai neve­
lése. a béke nagy ügyének szolgála-

-o-
Könyvkíállí lássa!

kötik össze 
a gyermeknapot

A szombati és vasárnapi gyermek­
napot könyvkiállítással kötik össze. 
Az MNDSz lelkesen vesz részt a 
könyvvásár megszervezésében, hogy 
a gyermeknap alkalmával — a szü­
lői értekezleten — a szülök gyerme­
keiknek azonnal megvehessek aján­
dékukat — a könyvet — amely érté­
kesebb minden más ajándéknál.
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A tea: 
a Sers telii

Az A

A Táncsics Cipőgyárbanj 
féle nagyságú táblák hadj 
üzemi verseny eredményei 
e„viken, az egyénileg legjd 
zaiékot elérő dolgozók nef
vashatjuk, a másik az « 
szeli versenyének állását 
Harmadik pedig a Cipögd 
iúsám kecskeméti q
hosszúlejáratú párosvers
jc^atóbb kiértékelt ered 
<artja nyilván — s ebben 
csics Cipőgyár vezet. — 
üjabb tábla került a több 
amelyen tegnap már olva' 
a békemüszakban legjobb 
iesítö dolgozók neveit. (
J Az üzem udvarán azonj 
són jövök, igazolatlanul l 
zók neveit feltüntető tábl 
láthatunk. Mint később j 
erre az üzemben nincs naj 
ség, mert ebben az évben j 
esetet kivéve, nem volt kj 
vő. A Cipőgyárban a ej 
minden dolgozót a munlj 
talál. Ez azt bizonyítja. 1 
üzemben komoly mérték! 
erősödött a munkafegyelej 
viszont a jó népnevelőm! 
a dolgozók egyre fejlődő j 
tudásának s nem utolsó I 
vállalatvezetőség jó ir| 
nak, a versenymozgalom f 
södésének köszönhető.

A dolgozókkal a néj 
valamint a vállalatvezeti 
korlati példákon kereszti 
teti, mit jelent á terv tj 
és a termelékenység

42 hold —
A kulákok nemcsak 

ceni határban, hanem if 
szabotálnak. Míg a 
dolgozó parasztok hősiéi 
met folytatnak az csösr 
folytán ■ elburjánzott g| 
és az idővel, addig 

a kulákok az ötéves 
növényápolási inunkJ 
nyagolásáva 1 igyekcznj 

Dotálni. í 
A blharnagybajomi | 

Gaál Lajos tanácstag jaj 
a mezei munkákban, azJ 
a legtisztább az egész j 
Ezzel a szép és jó munlj 
bebizonyítja, hogy méltj 
dolgozók bizalmára, ami 
nácsválasztásokon öt il 
lasztották.

B. Csák István 42 hoi| 
földjei egy váratlan 
dig azt bizonyították t>| 
kulákok ellenőrzéséről 
natig sem szabad meg 
és. szüntelen a legnagtj 
seggel kell ellenőrizni 
a legcsekélyebb lazasáj 
lenség esetén szabotálj 
lyamodnak.

42 hold föld arányin 
olyan nagy darab, se 
sem képzelhető, hogy I 
aránylag kis földdarl 
növényápolási kiliágáj 

sen clkövetni| 
Nem is tudná akárki 
ha feladnák neki. Anni 
sikerült ez azonban B.f 
ván 42 holdas kuláknn 

Az első kihágás: aj 
nem kapálta meg, ső| 
mos, hogy bizonyos, ll 
nyúlt mióta elvetettel 
kihágás: a cukorrépát | 
le, sőt valószínűleg m<j
rabolta. A harmadik: J 
teljesen ellepte a gyom 
dik: Búzája és árpái 
í'epcés. ötödik: Kél hJ 
még mindig nem kaszj 
dig már elvénül. Hatoj 
ban lekaszált egy jó dJ 
nát, de otthagyta a réj 
hadni.

feledik: Egy sertésj 
I ti találták meg élj 

■ic ellenül. Még J 
'.i, hogy mikor 

meg.

/
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parasztot, akt 
lukorrépneg} e-

ha a műszaki

Inegység 'por'- 
|>k a röplabda 
It etek meg az

Masportot ? 

land gazdasA-

Icot, a.kt tojás­
ig}- a beadott

liöz.s igét ekben, 
■ok le!

leihívása
túrós e'vtársa- 
f kihívást elfő­

jünk termelési 
Ugyancsak 

vezetőségeit, 
Intoknak a fi­

úkéi jék ki az 
Ik teljeslimé- 

vezetöségét az 
Int a értesítsék. 
Iis 28. Elvtársi 
Izsef agyfúrós, 
Ivltó U. V.

leim

szabadság, 
I ellen irányul-

Ivelők bár ér- 
Evilágositása te- 
I sokszor nem 
Imadását megfe-

[ a tagdíj fize- 
rincs tervszerű­
im olyan tag is. 
pl tagdíjjal tar-

IPFOKŰ
IISKOLA

hiányát.
alapszervezet 

líö iellemvoná- 
pnyosságok, rnu* 
|ése. felvilágosí- 
okozása minden 
(unkában a Vá- 

ls komoly se- 
|ania. A Városi 

nem adott a 
űzetnek elegen- 

ellenőrizte az 
len az oktatás, 
|át. Termószete- 

vtársaknak is 
|gy az alapszer- 

gjobbak között 
jladatát. az or- 

politikai neve- 
yének szolgála-

rtással
Esze
(napot
rnapi gyermek­
ül kötik össze.

vesz részt a 
bzésében, hogy 
fával — a szti- 

ztilök g.yerme- 
Ivehcssék ajón- 
1 — amely értc- 
pjándéknál.

A fegyelmezett mymka biztosítja 
a terM leilesitését a Táncsics Cipőgyárban

Ás Alföldi Nyomdában sok a rendbontó

A lépő eksskavátor

v Táncsics Cipőgyárban külön- 
„aevságú táblák hirdetik azfele Bdoj"“'»

Lemi verseny eredményeit. Az 
Lyiken, egyénileg legjobb szá- 
rtiékot elérő dolgozók neveit ol­
vashatjuk, a másik az üzemré­
szek “v@:'senyének állását közli, a 
Lmadlk pedig a Cipőgyár, If- 
vL„i és kecskeméti Cipőgyár 

as'zúle járatú párosversenyének 
legutóbb kiértékelt eredményeit 
^rtia nyilván — s ebben a Táp- 
‘"iC5 Cipőgyár vezet. — Szerdán 
.';‘bb tábla került a többi mellé, 
helyen tegnap már olvashattuk 

“ békemüszakban legjobban tel- 
Ljtő dolgozók neveit.

yz tizem udvarán azonban ké­
sőn jövők, igazolatlanul hiány­
zók neveit feltüntető táblát nem 
láthatunk. Mint később kiderült, 
erre az üzemben nincs nagy szük­
ség, mert ebben az évben egy-két 
esetet kivéve, nem volt későn jö­
vő. A Cipőgyárban a csengetés 
minden dolgozót a munkahelyén 
talál. Ez azt bizonyítja, hogy az 
tizemben komoly mértékben meg­
erősödött a munkafegyelem, ami 
viszont a jó népnevelőmunkának, 
a dolgozók egyre fejlődő politikai 
tudásának s nem utolsó sorban a 
vállalatvezetőség jó irányításá­
nak, a versenymozgalom megerő­
södésének köszönhető.

A dolgozókkal a népnevelők, 
valamint a vállalatvezetőség gya­
korlati példákon keresztül ismer­
teti, mit jelent a* terv teljesítése

szempontjából az, ha naponta egy 
dolgozó csak egy percet is*késiik. 
Kiszámították, hogy ha egy mun­
kás naponta fél órát ellopna a 
munkaidőből, akkor 100 munkás 
naponta 30—35, havonta pedig 
800—900 pár cipővel készítene ke­
vesebbet. Ezzel pedig akadályoz­
nák az üzem tervének teljesítését 
egyben gáto'nák módosított öt 
éves tervünk sikeres befejezését 
is. Ismerve ezeket a lényeket, £ 
dolgozók azon vannak, hogy mi 
nél jobban kihasználják munka 
idejüket s egyetlen percet ne kés­
senek s igazolatlanul ne mula.sz- 
szanak. Serkenti őket s erősíti fe­
gyelmüket az egyre folyamato 
sabbá váló munkaverseny is.

*
Az Alföldi Nyomdában a blok­

koló óra két oldalán egy-egy táb­
la van kifüggesztve. Egy fehér és 
egy fekete. A fehér táblán az 
üzem élenjáró dolgozóinak nevei 
olvashatók. Budai Iíárolyné elv- 
társnő neve mellett, — aki 180 
százalékot teljesít, — Hajzer Sán- 
dorné elvtársnö és Csorna Ferenc 
elvtárs neve is szerepel. A másik 
táblán viszont a mimkafegyeleír 
lazítóinak neve olvasható. Azokó 
akik késéseikkel hátráltatják az 
üzem termelését, de ezzel egyben 
a béketábor erejét is gyöngítik. 
Czégény Etelka, Nagy Zsuzsámra 
neve havonta többször rákerül er­
re a táblára, de nem marad le

mit lel ént a lei v , ,és k termelékenység emelésének, mögöttük Szálai Roza, Szalai

Etelka sem. Nagy Zsuzsanna pél­
dául gépen dolgozik s nem gon­
dol arra, hogy az egy- vagy két­
perces késése tulajdonképpen nem 
egy- két perc kiesést jelent a mun­
kából, hanem jóval többet. Amíg 
ténylegesen hozzákezd a munká­
hoz, addig sok perc eltelik s a vele 
egy gépen dolgozó Sallai Emil 
elvtársat is akadályozza a mun 
kában.

Szerdán, amikor először tartót 
tak békemüszakot az Alföldi 
Nyomda dolgozói, Tóth Margit 
hivatali dolgozó 5 percei késett. 
Ezen a napon, amikor a dolgozók 
különösképpen magasabb eredmé­
nyek elérésére igyekeznek, ami­
kor munkájukkal hangsúlyozót 
tabban a- nemzetközi béketábor t 
erősítik, altkor még nagyobb szé­
gyen a későn jövök listáján sze­
repelni. Persze Tóth Margit nem­
csak a késéssel, hanem máskor is 
ellop»‘t már drága perceket mun­
kaidejéből. áfunkaidö alatt nem 
egyszer ment le a szedőterembe, 
hogy az ott dolgozó sportíelelős- 
tői kérdezősködjék egy-egy meccs 
kezdetének időpontja felöl. Ezzel 
természetesen a saját mulasztá­
sán kívül a sportfelelőst is hát­
ráltatta munkájában.

A vállalatvezetőség a fegyel­
mezetlenségek kiküszöbölésére és 
megszűnte ésére már megtel .e a 
s/Áikséges intézkedéseket s a ni vi- 
kaf egyelem la'cí tóival szcrnVm 
szigorú rendszabályokat léptet 
életbe.

42 hold — 12 kihágás: így ssaboiál a kulák
A tollák ok nemcsak a debre­

ceni határban, hanem mindenütt 
szabotálnak. Míg a becsületes 
dolgozó parasztok hősies küzdel­
met folytatnak az esős időjárás 
folytán ■ elburjánzott gyomokkal 
és az idővel, addig 

a kulákok az ötéves tervet a 
növényápolási munka elha­
nyagolásával igyekeznek sza­

botálni.
A biharna gy ba j omi határban 

Gaál Lajos tanácstag jár az élen 
a mezei munkákban, az ő földje 
a legtisztább az egész határban. 
Ezzel a szép és jó munkájával L 
bebizonyítja, hogy méltó vöd £ 
dolgozók bizalmára, amikor a ta 
nácsválasztásÓikon öt is megva 
lasztották.

B. Csák István 42 holdas kulák 
földjei egy váratlan szemlén ps 
dig azt bizonyították be, hogy a 
kulákok ellenőrzéséről egy pid-a 
natig sem szabad megfeledkezni 
és. szüntelen a legnagyobb éber 
seggel kell ellenőrizni őket, mert 
a legcsekélyebb lazaság, ebeire 
lenség esetén szabotáláshoz fo
lyamodnak.

43 hold föld aránylag nem 
olyan nagy darab, szinte cl 
sem képzelhető, hogy ezen az 
aránylag kis földdarabon 12 
növényápolási kihágást lehes­

sen elkövetni.
Nem is tudná akárki megoldani, 
ha feladnák neki. Annál jobban 
sikerült ez azonban B. Csák Ist­
ván 42 holdas kóláknak.

Az első kihágás: a kukoricát 
nem kapálta meg, sőt oly gyo 
mos, hogy bizonyos, hozzá sem 
nyúlt mióta elvete'te. Második 
kihágás: a cukorrépát nem egyel­
te. sőt valószínűleg meg sem sa- 
rabolta. A harmadik: a cirokot is 
teljesen ellepte a gyom. Negye­
dik: Búzája és árpája teljesen 
repcés. ötödik: Két hold szénát 
még mindig nem kaszált le, pe­
dig már elvénül. Hatodik: Azon 
ban lekaszált egy jó darabnyi szé­
nát, de otthagyta a réten elrot- 
hadiü.

Hetedik: Egy- sertését az 61- 
I II találták meg elhullva és 

ne ellenül. Még azt sem 
a, hogy mikor döglött 

meg.

(Talán az amerikai gyilkosoktól 
tanult? így akarta terjeszteni a 
fertőzést?)

Nyolcadik kihágás: dohányföld­
jét nem szántotta fel és itt kö­
vetkezik mindjárt a kilencedik, a 
dohányt sem ültette el még.

Tóth József né tanyás dolgozik 
a tanyáján, azonban Tóthnét nem 
jelentette be az SZTK-ba és ezzel 
elkövette a tizedik kihágást is. 
Ezenkívül kulák természeténél 
fogva Tót’, -lét rendszeresen mun­
kaidő után is dolgoztatja. Ez a ti­
zen egyedik kihágása.

Ennyi kihágás 42 hold főidőn 
és egyidőben elegendő volna bár­
mely gazembernek, de

kulák nem holmi közönsé­
ges gazember, több ennél:

kulák, legaljasabb ellensége 
népi demokráciánknak és a 

dolgozóknak.
Ez mutatkozik meg tizenke tedik 
kihágásában is: a 42 hold földjé­
ből 18 holdat törvénytelenül bér­
beadóit és így hárította rá egy 
dolgozó parasztra a maga sokkal 
súlyosabb közterheit és adóját.

A biharnagybajomi Tanács tag­
jai sorra jegyzőkönyv ezt ék a ki­
hágásokat és mikor közben meg­
kérdezték, hegy miért nem ültette 
ki a dohányt, a következőképpen 
felelt:

— Majd elvetjük hogy a fene 
egye ki a tövit . . .

Mérhetetlen gyűlöletéről így 
lebbent fel egy pillanatra a lepel

fii

A Volga és a Don között elterülő végtelen sztyeppén, a két nagy 
oi-Qsz folyót összeko.ö csatorna építésénél dolgozik ez a többezer 
dolgozó munkáját elvégző, úgynevezett lépő ekszkavátor. A tech­
nika csodája ez a gép, melyet a szovjet munkások és mérnökök 

keze teremtett meg.

Szabó Pál értekezlete

a ilehreeeni írókkal
A Magyar írók / Szövetségének 

debreceni csoportja ezúton kéri a 
debreceni írókat, jelenjenek meg 
vasárnap délután 4 órakor a Köz­
ponti Egyetem rektori tanácstermé­
ben, ahol Szabó Pál, mint az író-

szövetség kiküldöttje értekezletet 
óhajt velük tartani, Problémáit, kí­
vánságait írásban juttassa el min­
denki Koczogh Ákoshoz, az Építünk 
szerkesztőjéhez, (Központi Egyetem. 
III. 301.).

Eltávolították a kártevőket 
a püspökladányi Járási Tanácsból

A látszat azt mutatta, ha ille­
tékesek figyelték Andcássy Mik­
lósnak, a püspökladányi Járási 
Tanács titkárának, Szotyon End­
re segédelőadónak, vagy dr. ős. 
Fekete András ipari előadónak a 
munkáját, hogy azok valóban 
megfelelnek a dolgozó nép aha! 
beléjük helyezett bizalomnak. „Be­
téve” tudták ezek az urak a mi 
nisztériumok megjelent ln‘uz"e" 
déseit, rendeletéit, hivatkoztak a 
sorszámokra, a kacskaringós pa­
ragrafusokra, egyszóval minden­
re, amire lehetett, csakhogy ezzel
a szemfényvesztéssel eitere lék
sötét múltjukról, a jelenben elkö­
vetett aljas ténykedéseikről a 
gyeimet.

Mint jó „szakemberek” kerül­
tek a tanácsba, azon a címen, 
hogy biztosítsák a közigaz­
gatás zökkenőmentes folyta­
tását és támogassák a még 
kevés tapasztalattal rendel­

kező tanácselnököt 
- Pénzes Józsefné ^társnőt - 
és becsületes munkatársai , 
most kerültek be az 
rálusba. Ezzel szemben Anclia 
syék nem a tanácselnököt,

nem a tanácsból az ellenséget tá­
mogatták.

De ki is válhatott mást And- 
rássytól, aki a múltban szolga­
bíró, később büntetőbíró vo'.t. (ö 
ítélte el, teljesen jogtalanul, ^ Ke­
rekes Antal elvtársat, a Járási 
Pártbizottság titkárát is.) Szo- 
tyori csendőr volt, akit szolgálati 
helyén csak úgy ismertek, mint a 
„szadista Szo.yorit”.

Vagy itt van a kulákcsemete: 
dr. Zs. Fekete András. A Járási 
Tanács megalakulása előtt rendő­
ri büntetöbíró volt. El lehet kép­
zelni, hogy milyen „szigorú” íté­
leteket hozott a Ladányi vagy ká­
bái kulákok ellen.

Egy-egy kihágás, amelyért 
5—r,oo forintos pénzbüntetést 
kapott a dolgozó kis- vagy
középparaszt, azért a kidákot
__ igaz fájó szívvel — 50—

100 forintra büntette.
De azt is csak a látszat kedvéért. 
Ivóasztalfiókjában még az elmúlt 
héten is 25—30 olyan akta feküdt 
elintézetlenül, amely még 19o0 ta­
vasza óta porosodott ott és cso­
dák csodájára valamennyinek a 
„szereplője" kulák vastv kupec 
volt.

így aztán nem véletlen az, hogy 
altatták az. osztátyharcot a ha­
táskörükben.

A Járási Pártbizottság fi­
gyelt fel ténykedéseikre és 
nyújtott segítséget leleplezé­

sükhöz.
Szombaton távolították el őket. 

A Járási Tanácsház nagytermé­
ben összegyűltek a tanács dolgo­
zói. A régi közigazgatásból a Ta­
nácsba átkerült becsületes tiszt­
viselők, a munkásokból lett köz- 
igazgatási dolgozók egyöntetűen 
követelték leváltásukat. Már tí­
zen felszólaltak, amikor az el­
nöklő Pénzes elvtársnö szavazás­
ra tette fel: a karok egyszerre 
emelkedtek a levegőbe s ez a la­
ti ányi Járási Tanács megtisztulá 
sát jelentette.

A ladányi Járási Tanács esete 
_ nem elszigetelt jelenség.

Az ellenség emberei megtalálha­
tók a megyében a többi tanácsok­
ban is. Mindez arra figyelmezteti 
a tanácsok dolgozóit, hogy fokoz­
zák az éberséget: leplezzék le kí­
méletlenül az ellenséget, mint 
ahogy azt Püspökladányban a Já 
rási Tanácsnál tették.

Berettyóújfalu postahivatali 
kézbesítői versenyre hívják ki 
Hajdú-Bi'haiv megye postahivata­
lait, illetve kézbesítőit azzal a cél­
lal, hogy Pártunk kongresszusá­
nak határozatát, a felemel; öt­
éves terv célkitűzéseit a sajtó út­
ján minél szélesebb körben Is­
mertessék.

A háromhónapos verseny idő­
tartamára — június 1-től augusz­
tus 31-ig — a következő verseny­
pontokat jelölik meg.

1. Válla'juk, hogy a május 1-én 
lévő lappéldányokat megtartjuk s 
mind a Szabad Nép, mind a Nép­
lap előfizetőinek számát 5 száza- 
lékkp.l emeljük.

2. Vállaljuk, hogy azoknál az 
egyénileg dolgozó parasztoknál, 
akik eddig sajtót nem olvastak, a 
Szabad Föld előfizetőinek számát 
szeptember 1-ig 10 százalékkal 
növeljük.

3. Iletenkint sajlókiértékelést 
tartunk hivatalunknál, hogy fej­
lesszük politikai tudásunkat s a 
reánk bízott feladatot, a sajtó ter­
jesztéséi még jobban végezhes­
sük.

A havonkénti kiértékelésre a 
Megyei Hírlaphivatalt kérjük 
meg. Berettyóújfalu, 1951 május 
24. Szilágyi János üzemi párítit- 
kár. Ifj. Lisztes Ferenc SzB. titkár
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VABHATÖ IDŐ­
JÁRÁS: Csökke­
nő felhőzet, lM-oH 
még eső, esel leg 
zivatar. Mérsékelt 
északkeleti szél, 
az éjszakai lehű­
lés fokozódik. A 

nappali hőmérséklet emelkedik.
ÉJJELI SZOLGALATOT TARTÚ 

GYÓGYSZERTÁRÁK május 56—jú­
nius 1.: 16/18, Vtirilshadsereg u. 31.
16/1. Hatvan u. 66., 16/2 Szent Anna
U. 61

A Magyar Népköztársaság Leg­
felsőbb Bírósága dr. Bakonyi Al­
bert nádudvari községi orvosi 
élelmiszerhalmozásért jogerősen 4 
évi börtönre, 10 évi hivatalvesz­
tésre, politikai jogai gyakorlatá­
nak ugyanilyen tartamú felfüg­
gesztésére, lakóházán felüli Va­
gyona fél részének elkobzására és 
500 forint pénzbUnto'ésrc ítélte.

Száz százalékig teljesítették Ksz- 
tárban a cukorrépaegyelést a dol­
gozó parasztok. A napraforgó­
egye lés is gyors ütemben folyik.

Debrecen kultűrfelelősei részére 
a városi népművelési osztály 
..Debreceni kul'.úrhíradó” címmel 
tájékoztatót boosájt ki. A kultúr 
felelősek a tájékoztatói a népmű­
velési albizottság! értekezleten 
kapják meg.

Példamutatóan végzik a nö­
vényápolást a hajdúszob oszlói 
„Kossuth” tsz dolgozói. Az el­
múlt héten kiemelkedő eredményt 
ért el id. Boda András, K. Nagy 
Gyula, ifi- Eszenyi Gábor és Soós 

' Ferenc, akik a cukorrépaegyciés- 
ben 180 százalékot 'eljesitettak.

Belváros I. DlSZ-szervezel 
szombaton este 8 órai kezdettel, 
tánccal egybekötött műsoros es­
tet rendez. (x)

Az Állami Vlllainosenergiaszol- 
gálta»ó Vállalat kuMrcsoportja 
június 2-án műsorral egybekötött 
bált rendez, melynek bevételét a 
koreai gyűjtésre adják.

A siketnémák tanintézetében 
felvételt nyerhetnek az 1951— 
1952-es évre azok a 4—6 éves si­
ketnéma gyermekek, akik más 
testi vagy szellemi fogyatékos­
ságban nem szenvednek. A felvé­
teli kérelmet Debrecen Széchenyi 
utca 60. szám alá lehet beküldeni, 
július 1-ig.

Példát mutatnak Hajdúbagos 
dolgozó parasztságának Szegény 
Sándor 6 holdas, .Tónál Elek ü hol­
das, Lővincz Károlyné 6 holdas és 
Kovács József 16 holdas dolgozó 
parasztok, akik a növényápolás 
munkálatait befejezték.

Képzőművészeti tanfolyam in­
dult a Vasutasok Szakszervezeté­
ben. A tanfolyamot hetenként há­
romszor tartják.

A DISZ-lit károk n alí ma 6 óra­
kor titkári értekez'et lesz a Vá­
rosi Bizottságnál. (Kossuth u. 23.)

Párosversenyre hívta ki Médi 
Sándor hajdúnánási dolgozó pa­
raszt Pálfl Antalt a terménybe­
adás sikeres elvégzésére. Médi 
vállalta, hogy kötelezettségének 
130 százalékig eleget tesz.

Itultfirelőadást rendez szomba­
ton este 8 órai kezdettel a Tá­
borozási Bizottság a Városi Ta­
nács kultúrtermében, az úttörők 
nyaraltatására. Közreműködik a 
Városi Tanács kultúrcsoportja ts 
az úttörő zenekar. A műsor után 
tánc 2 óráig. Belépődíj 2 forint.

Szabotálják a növényápolást a 
dolgozók ellenségei, a kulákok. 
Bavta Sándor 33 holdas, Szántó 
Lajos 25 holdas hajdúdorogi ku­
lákok olajlen vetését felveri a 
vadrepce és más többfajta gaz A 
szabotáló kulákok ellen megindí­
tották az eljárást.

A gyapotcgyelcs ideje lejárt 
mindenütt fejezzük be a munkát

A gyapotegyelés határideje a mai be az egyelést a földest Petőfiével
nappal lejárt. Megyénk termelSszö 
vetkezetei és csoportjai nagyrészt be 
is fejezték ezt a fontos munkát, 
eleget téve a minisztertanácsi hatá­
rozatnak. A nagyrábéi gépállomás 
dolgozói segítettek a környékbeli 
tszcs-éknek, hogy idejére elkészül­
jenek.

A nagyrábéi ,.Szabadság", „Kos­
suth" és ,,Uj Barázda", a sápi 
.Dózsa", dancsházl „Uj Elet", ba- 
konszegi ,.Uj Világ" tegnap 95 száza­
lékban végezte el az egyelést. Ki­
tűnő munkát végzett a kabal „Tol-

és ,.Dózsá"-val együtt.
A tetétleni „Kossuth" 30 holdas 

gyapottábláján — amely talán leg­
jobb munkát kapta a megyében — 
holnap fejezik be az egyelést.

Lemaradás van a téglást ,.Előre' - 
nél, mikepércsi ,.Petöfi"-nél a had­
házi „Kinizsinél, a hajdúdoyxgi 
,.Rákosidnál és „Vörös Csillagánál. 
Itt gyorsítani kell a munkát s ha 
erre szükség van. erőátcsoportosítást 
is kell végezni, hogy hamarosan be­
fejezhessék ezekben, a tszcs-kben Is

buchin" tagsága, holdon fejezte [ ezt az igen fontos munkát.

Szombaton nyílik a Szabadtéri Színpad
Szombaton este 8 órakor tánccso­

portok és kórusok felléptével nyílik 
a Lenin-par i.ban lévő Szabadtéri 
Színpad. A színpad megnyílása nagy 
eseménye a város kulturális életé­
nek. A gazdag, változatos műsor

iránt igen nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg, nemcsak a város, de a 
környék dolgozói részéről is.

Jegyek az üzemi pártszervezetek­
nél és az Idegenforgalmi Hivatalnál 
kaphatók.

S P O II T
Barátságos mérkőzést játszik vasárnap 

a D. Lokomotiv a D- Honvéddal
Az NB II. Keleti csoportjában a 

debreceni csapatok részére már be­
fejeződött a tavaszi idény. Eredeti­
leg úgy"1 volt. hogy az őszi idény 
első három fordulóját most június­
ban játszák le, de erre intézkedés 
még nem történt.

Vasárnap a két helyi NB II-ős 
csapat barátságos mérkőzést játszik. 
A nagyerdei Stadionban D. Honvéd 
—D. lokomotív mérkőzés lesz. Is­
meretes. hogy március elején a baj­
noki mérkőzésen nagy küzdelem

után a D. Lokomotív győzött 2:1 yn. 
Bár a tabellán több hely választ.) i 
el egymástól a két csapatot, mési« 
a vasárnapi helyi barátságos rang­
adó komoly sporteseménynek szá­
mít. Mindkét csapat legjobb össze­
állításban veszi fel a küzdelmet.

A mérkőzést délután fél hatkor 
kezdik. Előtte fél négykor Petőn - 
Postás, fél kettőkor pedig Kefegyár 
—D. Honvéd II. városi bajnoki mér­
kőzések leszne’

A gyermeknapon sportünnepség lesz a Stadionban

Elindult vise útjára a kultűrvonat
Tegnap este 11 órakor indult el 

Debrecenből első útjára a kultúrvo­
nat — Nyíregyházára. Mátészalkára. 
Záhonyba. Két gyönyörűen feldíszí­
tett vagonban könyvkiállítást, köny- 
vásárt és képkiállítást rendeztek 
be. A kultúrvonat egy-egy napot 
tölt el állomáshelyén. Zenés műsor­
ral — népi táncokkal, szavalatokkal, 
kön vvism éltetéssel szórakoztatják a

dolgozókat. A legkiválóbb írók mű­
veit, szépirodalmi, ideológiai és 
szakkönyveket — magyar és orosz 
nyelven —• árusítják a vagon egyik 
részében elhelj'ezett könyvsátorban, 

Mindenütt nagy érdeklődéssel vár­
ják a kultúrvonat megérkezését, az 
üzemek, tömegszervezetek csop rtos 
látogatásra készülnek.

ff
LEVELEZŐK IRJAK

NAGYON BOLDOGOK VAGYUNK,
HOGY MEGÉRHETTÜK EZT . . .

Kedves Lajos Bátyám! Tudatom 
veled, hogy vasárnap reggel 3 óra­
kor Siófokra érkeztünk. Körülbelül 
százötvenen vagyunk itt, munkások, 
akik ezen a szép balatoni üdülőhe­
lyen pihenhetjük ki fáradalmainkat. 
Valamikor nem olyan régen, ál­
modni se mertünk volna ilyesmiről. 
Akkor az urak jöttek ezekre a 
gyönyörű helyekre nyaralni dorbé- 
zolni, nekünk még szabadságunk se 
volt, nemhogy nyaralni mehettünk 
volna! Verejtékes munkánk árát az 
urak szórakoztál^ el, míg mi izzad­
tunk, ők hűsöltek.

Most mi is eljutottunk azokra a 
helyekre, ahová a múltban soha 
nem volt alkalmunk. Minden szép­
ség, kényelem, a mi rendelkezé­
sünkre áll. Lajos bátyám soha nem 
gondoltam, hogy ilyen szép vidék is 
van a világon. Nagyon boldogok va­
gyunk hogy megérhettük ezt!

Mi újság van odahaza? Én megint 
csak azt mondom, hogy nagyon jól 
érzem magam. Sok időm van az ol­
vasásra és pihenésre. Ma ismerke­
dési est lesz, amikor majd megbe­
széljük a társas kirándulásokat.

Ha hazamegyek örömmel és lelke 
sedéssei fogok a munkámhoz, hogy 
kiérdemeljem azt az ajándékot, 
amit a dolgozók államától kaptam.

Papp Sándor
Debreceni Épületszerelő V. 

dolgozója.

SEGÍTSÉGÉRE SIETTÜNK 
A TSZCS DOLGOZÓINAK

Mi, nyíradonyi gépállomás dolgo­
zói megértettük a minisztertanács 
határozatát, a növényápolási mun­
kák fontosságáról. A gépállomás 
dolgozói közösen elhatározták, hogy 
segítségére sietnek a növényápolási 
munkában lemaradt tszcs tagoknak. 
Gönczi Sándor brigádvezető segítsé­
gével másnap reggel elindult egy 
csoport a tszcs-be. Már az első na-

A fogadó közönség kívánságára
a 22-ik hét lel a Sportfogadási Osztály az alábbi módosításokat 
vezette be: 1. A TOTO havi bruttó bevételének 10%-a júniusié-' 
kezdődően a benyújtott és vígaszdíjra érvényes sorozatok közöl, 
egyenlő arányban kerül felosztára. — 2. A jövőben a heti nyere­
ményekre eső összegből az I. nyeröosztály (12 ta'álalosok 
30%-os, a II. nyeröosztály (1.1 találatosok) 30%-os, míg a III. 
nyeröosztály (10 találatosok) 40%-os arányban részesül. Ilynió- 
don a vígaszdfj sorozatokra és a III. osztályú nyereményekre is 

az eddiginél jelentősebb összeg jut.

pon a normát 245 százalékban telje­
sítették, ezt a teljesítményt napról- 
napra fokozzák. A termelőmunka 
mellett népnevelő munkát végeznek, 
megbeszélik a növényápolás fejlesz­
tését, a külpolitikai eseményeket.

Volt a gépállomásnak olyan dol­
gozója is, akire a többiek jó példája 
nem hatott. Orsó József nem segí­
tett a mezőgazdasági munkában, pe­
dig példát vehetett volna Vasas Mi- 
hályról, aki nem tagja a gépállo­
másunknak, mégis önként jelentke­
zett erre a munkára.

Zöldi Ilona 
gépállomás titkára.

HÁLÁNKAT JO MUNKÁVAL 
AKARJUK BEBIZONYÍTANI

Kedves Néplap szerkesztősége! Bol­
dogan írhatom, hogy a Ruházati 
Bolt Vállalatnál minden dolgozó 
MSzT tag. Rendszeresen tartunk bé- 
kegyüléseket, ahol a tagság 95 szá­
zaléka megjelenik és értékes felszó­
lalások hangzanak el. A koreai 
gyermekek gyűjtésére kultúrcso- 
portunk május 26-án nagy műsoros 
előadást rendezett az MSzT-ben. 
Tánccsoportunk már több ízben sze­
repelt és mindig sikerrel. Kultúrcso- 
portunk állandó fejlesztésével, az 
MSzT napok rendszeres megtartásá­
val, Szovjetunió iránti szeretőiünket 
igyekszünk kifejezni, elmélyíteni. 
Minden munkánkban példaképünket, 
a szovjet embereket követjük, soha 
nem feledve, hogy mit köszönhe­
tünk a nagy Szovjetuniónak és 
nagy vezérének Sztálin elvtársnak. 
Ezt a hálánkat jó munkával és po­
litikai tudásunk fejlesztésével akar­
juk bebizonyítani.

Június 3-án rendezik a Nemzet­
közi Gyermeknapot. Ezen a napon 
Debrecenben is nagyszabású ünnep- 
geket tartanak és a műsor­
ban helyet kapott a sport is.

Vasárnap reggel 9 órakor mint­
egy 800—1000 debreceni úttörő sport- 
ünnepsége kezdődik meg a Stadion­
ban. Tizenhét általános iskola spor­
toló úttörői különféle bemutatókat 
tartanak. Lesz közös szabadgyakor­
lat, minőségi torna, bemutató, népi 
tánc, tízes csapatversenyek magas­

ugrásból. távol ugrásból, váltófűtés­
ből, akadálypályafutásból stb. Röp­
labda tornát is rendeznek úttörők 
részére s a nap kiemelkedő esemé­
nyének számít, hogy délelőtt több 
száz úttörő tesz LMHK próbát kii- 
lénféle számokból.

A gyermeknapi sportműsor kitű­
nőnek ígérkezik s akik ott lesznek 
életerős. vidám fiatalságot látnak 
majd sportolni. Békében élő. boldog 
derűs ifjúság ez.

Magyar József né 
Ruházati Bolt dolgozója

Magyarország'—Belgium 14:2
Stockholmban csütörtökön délután 

—■ mintegy 120 főnyi közönség előtt 
— kezdődtek el az 1951. évi kardvívó 
csapat világbajnoki döntő mérkőzé­
sek. Két egymásmelletti páston ví­
vott a magyar csapat a belgák, az 
olaszok pedig az egyiptomiak ellen. 
A rngyar csapat fölényesen 14:2-re 
győzött Belgium eilen. Palócz, Gere- 
vich és Kovács 4—4, Pethy 2 győzel­
met szerzett. Kiemelkedett a me­
zőnyből Kovács, aki mind a né|fy 
mérkőzését megnyeite és összesen 
csak három találatot kapott. A má­
sik mérkőzésen az oiaszok 13:3-ra 
nyertek az egyiptomiak ellen.

Sportbemutató a Hortobágyon
A hortobágyi állami gazdaság 

métái üzemegységének sporttelepén 
vasárnap nagyszabású sportnapon 
rendeznek. A Budapesti Honvéd 
sportolói mennek Hortobágyiba. A 
nap kiemelkedő eseményének a Bp. 
Honvéd II. kitűnő erőket képviselő 
labdarúgó csapatának szereplése 
számit. Ellenfele egy debreceni vá­
logatott lesz. MHK bemutatót is 
tartanak a Honvéd sportolói. Tíz­
tagú élsportoló brigád oktatja majd 
a hortobágyi dolgozókat a helyes 
edzésre, a sikeres próbázásra.

Kábán
az elmúlt napokban tartották meg 
a község újonc úszóbajnokságát. 42 
indulója volt a versenynek. Korcso­
portok szerint rendezték a bajnok­
ságot, ei edmények. Fiúk. 1. kcs. 
(1939—40 évben születtek): 50 mell: 
L Benedek 1:10.2, 50 gyors: Benedek 
59.7. 50 pillangó: Benedek 1:02. 50 
hát: Benedek 1:12. — II. kcs. (1937— 
1938). 50 mell: Gere B. 51. 50 gyors: 
Gere B. 41, 50 pillangó: Gere B. 54, 
50 hát: Kerezsi 58 — III. kcs. 
(1935—36) 50 mell: Gere L. 49.4, 50
gyors: Szabó 37. 50 pillangó: Gere L 
47. 50 hát: Gere L. 47. — IV. kcs. 
(1933 -34). 50 mell: Szabó G. 50.2. 50 
gyors; Szabó G. 43.2, lo pillangó: 
Szabó G. 52.6, 50 hát: Szabó G. 58.4. 
Lányok. 50 mell: Pagi 58.8. 50 gyors: 
Bagi 1:03.2, 50 pillangó. Bagi i: 14.2, 
50 hát: Bagi 1:12.2. Kezdő úszóknál. 
Fiúk: 1. Nyilas. 2. Szűcs. — Lányok. 
1. Molnár L, 2. Molnár E.

N ád udvar M HK-verseny re 
hívta ki a megye községeit

Nádudvar termelőszövetkezeti község 
a napokban MHK versenypre hívta ki 
Hajdú-Bihar megye községeit. A 
kihívás szerint az a község nyeri a 
püspökladányi járási TSB által fel­
ajánlott versenyzászlót, amelyik a 
község lakosságának számához viszo­
nyítva százalékosan a legtöbb dol­
gozót próbáztatja le.

<Xy
Rövid sporthírek

Hajdú-Bihar megyében eddig 
27.477-en jelentkeztek az MHK test­
nevelési rendszerre. — Pallagon si­
keres MHK bemutatót rendeztek az 
elmúlt napokban. — Csukarin és 
és Gorohovszkája nyerte a Szovjet­
unió idei összetett tornászbaj noksá- 
gat. — A motorkerékpáros terep­
bajnokság országos döntőjét vasár­
nap rendezik Budapest környékén.

Az országos döntőnek titkos útvonn- 
la van. hossza 100 km. telve emel­
kedőkkel és sziklás szakaszokkal. 
I-Jajdú-Bihar megye terepbajnoksá­
gának győztesei is indulnak az or­
szágos döntőn. — Maróczky Gczn 
nemzetközi sakkmester az elmúlt 
napokban Budapesten meghalt. Ma 
rőczy az 1949. évi Moszkva—Buda­
pest mérkőzésnek Bot vinni k világ­
bajnokkal együtt ő volt a főbírája

Megyei Párt bizottság közleménye
Értesítjük a felsőfokú káderokta­

tásban résztvevő elvtársakat, hogy 
szombaton délután 2 órakor a 9-es 
számú útmutató anyagából kr ifp- 
renciát tartunk a Partoktatás Házá­
ban.

A falu és tanyajáró patronázs cso­
portok felelősei részére pénteken 
délután 6 órakor értekezletet tar­
tunk a Városi Pártbizottság helyi­
ségében Hunyadi utca 3. alatt.

Szerkesztőség/ postája
Szabó Jánosné, Debrecen. Tegnap 

érkezett levelére közöljük, hogy a 
felvetett kérdés rövidesen megoldást 
nyer. A termelési, a kulturális é* 
társadalmi munkákra vonatkozó 
problémákban is keresse fel levelé­
vel szerkesztőségünket.

Hegedűs Vilma, Sárrétudvari, örül­
tünk kedves levelének, szívesen le 
közöljük ezentúl is a cikkeit sajnos 
a fémgyűjtésük szép eredményeivel 
már nem foglalkozhatunk. írja meg. 
kik azok. akik jó népnevelő mun­
kával élen járnak a békéért folyta­
tott harcban.

Balogh Géza, Nagyi éta. Szívesen 
látjuk levelezőink táborában. Igen 
részletes és tartalmas levelét kö­
szönjük. Sok hasznos adatot tudunk 
belőle lapunk számára felhasználni. 
Újabb leveleire számítunk.

Knével András, Csökniö. A leve­
lek. megfogalmazásában semmi hiba 
nincs, csak írjanak ezentúl is szor­
galmasan. A cikkét relha'znál.juk.

tloíilk műsora
BÉKE: 5. 7, 9 órakor: Négy szív 

Szovjet film.
VÍG: 5, 7. 9 órakor: Az ezred fia. 

Magyarul beszélő szovjet film.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Csak n 

papa meg ne tudja. — Szovjet víg­
játék.

Tízliónapi börtönre ítélték Ra­
dies Imre vámospércsi hentessr- 
gédel, a szövetkezet volt üzlet­
vezetőjét, mert gonclat'an. szak­
szerűtlen kezelése következtében 
74 kg marhahús, 15 kg sertéshús, 
313 kiló szalonna és 805 kiló zsír 
megromlott, emberi fogyasztásra 
alkalmatlanná vált.

JŰLELKÜ, megbízható
bejárónő* felveszek, Szent 
Anna u. 35. sz. 26146-3 

DEBRECENI ÉPÍTKE­
ZÉSEKHEZ KERESÜNK 
KŐMŰVESEKET. ÁCSO­
KAT. VASBEANSZERE- 
LÖKÉT. ÁLLVÁNYOZÓ­
KAT. NŐI ÉS FÉRFI SE­
GÉDMUNKÁSOKAT. JE­
LENTKEZNI LEHET REG­
GEL 8 ÓRÁTÓL D. U. 5- 
IG VARGA U. 1 (SZENT 
AN X A U-I OLD ALÓ N) 
LA G VMÄNYOST GYÁlt- 
ÉPITÉSI VÁLLALAT KI­
RENDELTSÉGE. AH—3 

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
felveszek. ugyanott két 
ruhásszekrény eladó. — 
fí' Ihlen U. 24. 26142—3

GYAKORLOTT minde­
ne.'; nőt. ki szépen mos, va­
sai felveszek, Külsövásár- 
ter 8, 26154—3

BEJÁRÓNŐT keres Szi­
lágyiné Darabos u. 28.

232157—3
BEJÁRÓNŐT felveszek 

Bajcsy-Zsilinszky u, 27.
26165-3

EGY udvarranyiló szoba 
költségmegtérítéssel át­
adó, Boldogfalva u. 2. sz.

26153—4
BÚTOROZOTT szoba 

ágyneművel két férfinek 
vág ynőnek kiadó, Hajó-u 
26. SZ. 26147—5

UTCAI bútorozott szoba 
Juadó, Pereces 7.

26151—5
EGY 2 személyes vaságy 

160 Ft-évt eladó, Bakóné. 
Híd U. 2. 26149—11

ELLÁTÁSSAL lakást 
adok vagy éneikül kosz- 
tost felveszek. Csapó utca 
4. I. emelet, kercsztépülct.

26147—5

, szoba
férfi részére albérletbe ki­
adó. Árpád tér Sarló u. 3. 
_ 26159—5
ZONGORA Bécsi ,.L. 

Schnabel Bürger" jó szép 
hangú, 3 részes szekrény 
rekamié, korár pirosra 
festett eladó, Nemzetőr u. 

SZ. 26144—li
TÁSKAIRÓGfiP eladó 

Dobozi u. 4. f, 2.
T. TA 26164—14
JÓHANGU, márkás tás­

kagramofon új lemezekkel 
eladó, Bégány u. 14. (Bol­
dogkeit). 26163-16

gáztűzhelyet kere­
sek megvételre, Varga. 
Eötvös ti. 108. 26145—17

ELSŐRENDŰ ócska tég­
la eladó, Bercsényi u. 9.

26156-20

SZAPPANNAK való 
zsiradékért a csere szap­
pant azonnal kiadjuk. 
Melléktermék és Hulladék 
gyűjtő Vállalat Kölcsey* 
u. 8. AH—21

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZT GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. 

Tftiníon; 32-0$

VJII. évfolyam, 12Í5. s!

Minden eii
A vetés befejezesd 

Hajdú-Bilim megye új 
versenyben az országi 
rlöl járt Haj fiú-Bihar 
flott Is. Bár :i niivóinl
várható volt, mégis i
6ágát a Szabad Nép 
Bihar megye a nő vén j 
csúszott vissza.

Elvesztettük v*>zc 
kell nézni és termesz 
intézkedést, hogy ism| 
Meg kell állapítanunk]

A lemaradás egyij 
dolgozó parasztsága a 
a szénabegy ejtésre li 
mert az idő nem vár, 
megvénül és haszna-,1 
legelők lekaszálása. ’ 
meg a széna biztositól 
gyors elvégzésé'. Mini 
ladt. Ezt állapi íja meg

A másik, a döntő! 
gutát és bizonyos mag] 
szóval, a, siker a i'<- >1 
sőt pártszervezetei ok 
a munka üteme, meg!] 
vált a Rzahotálásnk, 
megyék felzá rk ózása 
mert Hajdú-Bili.'.r ml 
fölött a ve és gyors In 
lendülettel haladtak \| 
ha utói nem érhette

J)e a lanyhá vá got j 
vándorzászlót ci-jyerhl 
ha Induljon hát a meg 
kef ismét megszerezz

•Tárást és városi 
mozgási sasiak minden] 
lási munka meggyors] 
sokkal fokozottabb 
kok ellen, még szélesJ 
sák, hogy nemcsak n 
zászló megnyeréséről 
Ezt pedig mindenáron] 
az ország érdeke és .

Elve.sz'eítill; első 
erőt a növényápolásra 
Minden erőt mozgó ] 
más megvívásáéi11.

A fiiiiffj
A minisztertanács pl 

elölt Dobi István cinülj 
'ártott. A Népgazda: 
elnökének elől erjeszt és 
nisztertanács megelégel 
tudomásul a fémgyiijíj 
nlényrit.

A minisztertanács ,i h 
Ki Tanács elnökének 
határozatot fogado't ej 
kósságj mozgalom fel

Be Gasperi

_Május 31-én, sz 
tartósságra kerülte 
mányi választások 
ci edménvei, amelyr
éi ásj és leplezés! 
világosa» muialji 
demokrata párt és 
líció Mörését é< az 
nista Párt ,;s a Sz.c 
vek vő erejét.

A választásokon 
szavazásra jogosul
'cl több, mint 8 m
vazatát

a keresztény de 
amely 1948-ban 
vazatot kapott,
3.478-360 szavaz 
v-'ítyis 1.153.148-c 

mint 3 évve


